



# САРАДАЛО



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 103 (10636), четверг, 7 июля 2011 года

Цена свободная

## Юнус-Бек Евкуров: «Такие форумы, как «Машук», создают атмосферу доброжелательности, налаживают дружбу и отношения между молодежью Северокавказских регионов»

5 июля 2011 г. в Северокавказском молодежном форуме «Машук-2011» - День Республики Ингушетии. Пообщаться с ребятами и гостями лагеря приехал Глава региона Юнус-Бек Евкуров.

После небольшой экскурсии высокого гостя ждали в шатре, где форумчане устроили для него импровизированную пресс-конференцию. Вопросов было много. Прежде всего, касающихся молодежной политики и лагеря «Машук».

Такие собрания нас, взрослых, омолаживают. Поэтому мы приезжаем сюда не только ради вас, но и ради себя, - признался в начале разговора Ю.Б.Евкуров. - Они создают атмосферу, налаживают дружбу и отношения между молодежью Северокавказских регионов. Максим Рамазанов из Дагестана поинтересовался у Юнуса-Бека Евкурова, какие меры принимаются в регионе для улучшения ситуации в сфере занятости. Глава Ингушетии признал, что пока она остается сложной. Стратегический ориентир, заложенный в федеральную целевую программу

«Социально-экономическое развитие Ингушетии до 2016 года» - создание 18 тысяч новых рабочих мест. С учетом высокой рождаемости этого недостаточно, поэтому основная ставка сделана на развитие малого и среднего предпринимательства. Создаются условия для трудоустройства молодежи за пределами Ингушетии. В прошлом году таким образом получили места 50 ребят.

Представители Ставропольской делегации Виктора Захарченко интересовало, как власти республики намерены удерживать русскоязычное население.

Находясь в составе многонациональной страны, республика не может быть мононациональной, - высказал свою точку зрения Глава РИ. - В Ингушетии есть проблема, и мы ее поднимаем, озвучиваем, решаем. За последние два года мы никого не потеряли из русскоязычных жителей и делаем все, чтобы их количество увеличилось.

В частности, оказывается содействие в обеспечении квадратными метрами и работой. У Юнуса-Бека Евкурова есть даже помощник по

работе со славянским населением, который занимается решением его самых насущных проблем.

Уже есть первые результаты. В начале учебного года в сферу образования Ингушетии придут работать 20 русскоязычных специалистов.

На вопрос участника из Дагестана, поинтересовавшегося антитеррористическими мерами, реализуемыми в Ингушетии, Юнус-Бек Евкуров сообщил, что особенно его заботит профилактика распространения экстремистских и террористических идеологий в молодежной среде. В качестве примера он привел недавний случай, когда 16-летняя девушка ушла в бандлополье прямо из школы.

Я поставил вопрос о снятии с должности директора школы, в которой она училась. Потому что когда эта девушка вдруг пришла в школу в хиджабе, директор сделал ей замечание, но она толкнула на отпор и на этом все его действия закончились, - сообщил Евкуров.

В описанном случае, по мнению Главы республики, именно отсутствие интереса со стороны педагогического

коллектива школы к причинам, побудившим нерелигиозную ранее девушку начать носить глубоко религиозный костюм, привело к ее уходу в подполье.

При этом в республике сегодня весьма широко развернута работа по возвращению людей, по разным причинам оказавшихся в бандах, к нормальной жизни. И курирует ее лично Ю.Б.Евкуров, который, в частности, в регулярном режиме проводит встречи с членами семей участников бандлополья.

Мы объясняем этим людям - уговариваете своих близких выйти из леса, приводите своих сыновей к нам. Мы проверяем каждого из сдавшихся участников через правоохранительные органы, и с учетом явки с повинной, чистосердечного признания и сотрудничества со следствием добиваемся назначения умеренных сроков и условий наказания. И таких людей, вернувшихся из леса, в прошлом году у нас было 54 человека. А многие и вовсе не получают наказания, потому что скрывались не по причине совершения реальных преступлений, а из-за шанса

жизни. Мы объясняем этим людям - уговариваете своих близких выйти из леса, приводите своих сыновей к нам. Мы проверяем каждого из сдавшихся участников через правоохранительные органы, и с учетом явки с повинной, чистосердечного признания и сотрудничества со следствием добиваемся назначения умеренных сроков и условий наказания. И таких людей, вернувшихся из леса, в прошлом году у нас было 54 человека. А многие и вовсе не получают наказания, потому что скрывались не по причине совершения реальных преступлений, а из-за шанса жизни.

«соратников».

Мысль Главы Республики Ингушетии продолжил начальник департамента по вопросам внутренней политики аппарата полпреда президента РФ в СКФО Михаил Маркелов, подчеркнувший, что проблема профилактики экстремизма остается актуальной для Северного Кавказа в целом. Необходимо совершенствовать систему контроля над жителями регионов округа, отправившимися в религиозные учебные заведения арабских стран. Следует также активизировать профилактическую работу в учреждениях высшего и среднего образования, считает М.Маркелов.

В рамках Дня Ингушетии на территории лагеря также прошли выставки декоративно-прикладного искусства и национального костюма. Вечером для участников состоялся концерт с участием звезд ингушской эстрады.

Пресс-центр Северокавказского молодежного форума «Машук-2011»

## Глава Ингушетии обозначил основные задачи в работе ВТЭКа

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров принял в рабочем кабинете начальника врачбно-трудовой экспертной комиссии Магомеда Алиханова, который докладывал о работе организации за последний месяц. По словам руководителя ВТЭКа, деятельность филиалов комиссии, расположенных в Сунженском и Малгобекском районах, удалось взять под личный контроль.

Еще одним важным собы-

тием, по мнению руководителя ВТЭКа, стал переезд коллектива в новый офис. Пока его арендуют, но в планах на следующий год - приобретение собственного здания. Магомед Алиханов в беседе с Главой Республики также отметил, что им проводится работа по реорганизации штата. Перед назначением на должность, специалисты проходят переподготовку.

В продолжение темы Юнус-Бек Евкуров заявил, что к

своим профессиональным обязанностям необходимо относиться ответственно. По словам Главы, сегодня важная задача - выявлять всех псевдоинвалидов, а также увольнять специалистов, которые зарабатывают на оформлении незаконных документов», - подчеркнул Юнус-Бек Евкуров.

Пресс-служба Главы РИ

## Продолжается ремонт в школах г. Малгобека

В одном из самых старых учебных учреждений г.Малгобека - средней общеобразовательной школе №6 начался ремонт. По словам директора СОШ №6 Султана Идрисовича Саутиева, в школу уже завезены известь, краска и некоторые другие строительные материалы.

факт, что в августе начнется месяц Рамадан. К этому сроку ремонт необходимо завершить.

СОШ № 6 - особое учреждение образования. Эти стены - свидетели практически всего исторического прошлого Малгобека. В свое время школа являлась одним из самых лучших образовательных учреждений Чечено-Ингушетии. Отсюда вышли многие известные люди, работники нефтяной и газовой промышленности, строители, врачи, учителя и представители творческой интеллигенции. Когда бросаешь взор на Терский хребет и видишь на одном из его склонов здание СОШ № 6, испытываешь гордость и чувство душевного удовлетворения. Это трудовая и боевая память малгобекчан, второй дом их дедов и отцов, бабушек и матерей. И школа эта требует особого отношения.

Ремонт идет в гимназии №1 г. Малгобека. Уже практически завершена работа в классах-кабинетах первого этажа. По словам заместителя директора Души Якубовны Полонковой, на втором

этаже таких кабинетов более десяти. Здесь также идет интенсивная работа. Заведует кабинетом математики Ш. Д. Мамилова уже наводит порядок в своем классе после ремонта. Скоро все будет готово к началу учебного года.

В ближайшее время начнется ремонт в коридорах учебного здания гимназии. Все необходимые строительные материалы уже приобретены.

До начала августа ремонт мы закончим, - говорит Д.Я.Полонкова. - Особо хочу отметить труд наших старшекласников. Их усилиями была скошена, собрана и вывезена трава с прилегающей территории. Косметический ремонт выполняет технический персонал.

Объем летних ремонтных работ в учреждениях образования напрямую зависит от того, как сохраняли учащиеся школьное имущество в течение прошедшего учебного года. С этим вопросом в гимназии №1 г. Малгобека в порядке.

К. МУРАТОВ

## ЖАТВА - 2011 Первые намолоты обнадеживают

Пришла пора жатвы хлебов. Наступивший июль - месяц массовой жатвы. Но и уборочная страда имеет предельные сроки, отведенные для этого важного мероприятия агротехникой.

Министром сельского хозяйства Русланом Костоевым издан приказ, согласно которому для завершения жатвы отведены 15-16 рабочих традиционных дней. Для своевременного и без потерь завершения уборочной страды создан уборочно-транспортный комплекс, ядром которого является мобильный отряд, куда входит уборочная сельхозтехника ГУПА «Ингушагросервис» и автотранспортная колонна, состоящая из 15 камазов с прицепами.

Одним словом, участники уборочно-транспортного комплекса к жатве озимых готовы. И она началась с прокосов хлебов в отдельных сельхозпредприятиях Малгобекского района.

Это связано с погодноклиматическими условиями зоны Малгобекского района, которая находится в полупустынной части нашего региона. Уборочная страда в этом районе обычно начинается дней на 8-10 раньше, чем в предгорной, завершается раньше, а освоившись уборочную сельхозтехнику затем перекидывают в зоны Сунженского и Назрановского районов.

Не успели участники уборочной страды войти, как говорится, во вкус этого мероприятия, как прошедшей ночью под первое июля дождь приостановил на некоторое время косовицу хлебов.

Одними из первых к жатве в Малгобекском районе приступили хлеборобы ГУПов «Кавказ», «Даймохк», «Новый Редант» и сельхозкооператива «ДабИ-Юрт».

Первые гектары обмолочены, а обмолоты взвешены. По словам специалистов отдела земледелия, механизации и малых форм хозяйствования минсельхоза, являющихся уполномоченными на период уборочной страды в районах, в том числе и в Малгобекском, делать конкретные прогнозы по поводу урожайности гектара пока рано. И тем не менее, как они утверждают, с заданием хлеборобы справятся без всяких проблем. А в отдельных сельхозпредприятиях, по их мнению, урожайность может быть 25 и более центнеров зерна. Правда, пока приступили к жатве яч-

меня, а его урожайность, как известно, бывает ниже, чем пшеницы.

Если судить по обмолоченным гектарам, - говорит глава сельхозкооператива «ДабИ-Юрт» Дауд Ваделов, - в расчете на гектар вышло где-то 20 с лишним центнеров зерна, а дальше, думаю, этот показатель дойдет до 22 и более центнеров. А вот урожайность пшеницы может быть до 30 центнеров. Средняя урожайность озимых - пшеницы, ячменя - в расчете на гектар может быть до 25 и выше цент-



неров. Заметим, что такая урожайность, (дай Аллах, чтобы она была на самом деле) для зоны рискованного земледелия, в которой находятся пашни Малгобекского района, в том числе и сельхозкооператива «ДабИ-Юрт», считается неплохой.

В сельхозкооперативе «ДабИ-Юрт» в общей сложности предстоит убрать 120 гектаров пшеницы, 130 ячменя и 100 гектаров овса на зерно. Итого 350 гектаров, которые, надеемся, будут высокоурожайными.

В соседнем ГУПе «Даймохк» 600 гектаров хлебов, по 300 ячменя и пшеницы. Если взять во внимание то, что все эти озимые площади своевременно и качественно были подкормлены минеральными удобрениями, а семена пшеницы, заделанные в почву осенью 2010 года руководителем «Даймохка» Рустамом Костоевым, были привезены из Краснодарского НИИ сельского хозяйства им. Лукьяненко, это дает основание надеяться на хороший урожай.

Кстати сказать, сам Рустам Костоев рассчитывает на 27-28 центнеров в расчете на гектар в целом по хозяйству. С поля, где посеяны элитные сорта пшеницы, можно рас-

считывать и на 35-40 центнеров на гектар.

В целом же по Малгобекскому району, по мнению специалистов растениеводства аграрного ведомства, средняя урожайность может быть 22-23 центнера. Если иметь в виду, что не во всех малгобекских сельхозпредприятиях была проведена подкормка озимых и взяты во внимание дожди, прошедшие во время опыления, такая урожайность для зоны рискованного земледелия близка к норме. Напомним, в Малгобекском районе в хозяйствах по линии минсельхоза предстоит убрать свыше шести тысяч гектаров озимых колосовых и 1070 яровых овса на зерно, что на несколько тысяч больше, чем в соседнем Сунженском районе.

Перед самым завершением этого материала Яраги

## Реализация республиканской целевой программы в области энергоснабжения и повышения энергетической эффективности

Заместитель председателя правительства РИ Мухарбек Мизиев провел совещание по вопросам подготовки заявки Республики Ингушетия в министерство энергетики России на предоставление бюджета РИ в 2011 году субсидий из федерального бюджета на реализацию республиканской целевой программы в области энергоснабжения и повышения энергетической эффективности в РИ.

В обсуждении принимали участие депутаты Народного Собрания, руководители министерств и ведомств, представители ответственных служб.

Основными показателями, характеризующими готовность республики к реализации программы, являются эффективное использование средств бюджета субъекта РФ и уровень информационной поддержки и обучения, определяемый исходя из наличия в программе мероприятий по организации обучения специалистов государственных учреждений,

муниципальных служащих в области энергоснабжения и повышения энергетической эффективности.

Начальник управления ЖКХ Магомед Котиев доложил о том, что для реализации комплексной республиканской целевой программы, рассчитанной на 2010-2015 годы, ими совместно с ФБГУ «РЭА» осуществляется сбор информации по всем бюджетным учреждениям региона.

«Качественное снабжение энергетическими ресурсами и их рациональное потребление обеспечит инвестиционный рейтинг республики. Этот вопрос затрагивает все сферы жизнедеятельности населения Ингушетии и по-прежнему к нему надо со всей ответственностью», - подчеркнул Мизиев.

По итогам совещания заместителем председателя правительства был дан ряд поручений и установлены сроки их исполнения.

Пресс-служба правительства РИ

## Комплекс специальных мероприятий

Руководителем оперативного штаба в Республике Ингушетия - начальником управления ФСБ России по Республике Ингушетия полковником Ю.В.Серышевским в соответствии с Федеральным законом от 06 марта 2006 года №35-ФЗ «О противодействии терроризму», в Сунженском районе Республики Ингушетия в рамках действующего правового режима контртеррористической операции принято решение о проведении с 5 июля 2011 по 30 ноября 2011 года комплекса специальных мероприятий, направленных на поиск и уничтожение бандформирований.

О развитии ситуации информация будет представляться дополнительно.

Оперативный штаб обращается к гражданам с убедительной просьбой сохранять спокойствие, воздерживаться от вмешательства в действия правоохранительных органов, а также своевременно информировать правоохранительные органы о всех подозрительных предметах или лицах, возможно причастных к подготовке или совершению террористических актов, по телефону дежурной службы МВД по Республике Ингушетия - 02 или по «телефону доверия» управления ФСБ России по Республике Ингушетия: 8(8734) 551628.

Группа оперативности со СМН  
оперативного штаба РИ  
8(8734) 55-16-19  
e-mail: pressafsb-ri@yandex.ru

## За работу надо платить

Государственная инспекция труда на страже прав граждан

Государственная инспекция труда стоит на страже законных интересов граждан. Следует сказать, что сотрудники инспекции отличаются принципиальностью и строгом соблюдением положений закона в работе с любым работодателем, будь это государственное предприятие или частная фирма. Государственная инспекция труда в Ингушетии создана в 1995 году и с тех пор сотрудники инспекции обеспечивают работающим гражданам их законные права. Эту информацию нашей газете представил начальник отдела инспекции Иса Курсаев.

долженность по заработной плате была погашена. Однако за неисполнение предписания госинспекции труда в указанный срок в мировой суд направлен протокол об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст. 19.5. КоАП РФ, в отношении МУП «ЖКХ г. Назрани», и судом принято решение о привлечении руководителя предприятия к административной ответственности. В соответствии со ст. 145.1. УК РФ материалы проверки направлены в назрановский следственный отдел СУ СК РФ по Республике Ингушетия для принятия решения о привлечении к уголовной ответственности начальника МУП «ЖКХ г. Назрани».

В феврале 2011г. рассмотрено коллективное заявление работников малгобекского АТП о невыплате им заработной платы. Проверкой выявлена задолженность по заработной плате за декабрь 2010г.-январь 2011г. в размере 1106,0 тыс. руб. Директору ГУ «Ингушавтотранс» было выдано предписание с требованием выплатить 104 работникам заданную заработную плату и на него наложен штраф в размере 5000 руб. Предписание было исполнено в указанный срок.

В соответствии с информацией из управления государственной службы занятости населения Республики Ингушетия в феврале-марте 2011г. была проведена проверка соблюдения законодательства о труде при процедуре сокращения работников троичкой квартирно-эксплуатационной части. Установлено, что 90 работникам, уволенным 8 ноября 2010г. не было выплачено выходное пособие в размере 2048,9 тыс. руб. Начальнику троичкой КЭЧ выдано предписание об устранении выявленных нарушений, а также учтывая, что с 1 ноября 2010г. троичкая КЭЧ зачислена на финансовое обеспечение в военный комиссариат Ре-

спублики Ингушетия, была проведена проверка и врио военного комиссара республики выдано предписание с требованием выплатить уволенным работникам заданное выходное пособие. На юридическое лицо - военный комиссариат Республики Ингушетия наложен штраф в размере 30 тыс.руб. Предписание исполнено.

Совместно с прокуратурой г. Карабулака в марте 2011г. госинспекцией труда проведены 15 проверок соблюдения законодательства об оплате труда и выявлена задолженность по заработной плате за февраль 75 работникам МУП «Карабулакское ПУЖКХ» в размере 577, 2 тыс.руб., 40 работникам МУП «Водоканал г. Карабулака» в размере 389,2 тыс.руб. В МУЗ «Карабулакская горбольница» выявлена задолженность по выплате пособий по уходу за ребенком в размере 86 тыс.руб. Также в нарушение ст. 136 ТК РФ выявлены факты выплаты заработной платы работникам реже чем два раза в месяц. Руководителям предприятий и учреждений выданы предписания, которые в установленные сроки исполнены. На основании постановлений прокуратуры г. Карабулака наложено штрафов на главного врача больницы в размере 3000 руб. Госинспекцией труда наложены штрафы на директора гимназии № 1 г. Карабулака в размере 3000 руб., руководителей ООО «РИПСУ» в размере 3000 руб., ООО ЧОО «Беркут» в размере 1000 руб., ООО «Кубань Мальтес» в размере 3000 руб., ООО «Дары природы» в размере 5000 руб., МУП «Муниципальный торговый ряд» в размере 1000 руб., ООО «Мальтес» в размере 3000 руб., администрацию г. Карабулака в размере 3000 руб.

(Продолжение на 2 стр.)

СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

# Раскрыта еще одна тайна Великой Отечественной войны

Время не властно над жизнью, отданной за Родину и свободу людей. В первую очередь это касается воинов, сложивших свои головы в годы самой страшной войны в истории человечества – Великой Отечественной войны. Один из них выходец из с. Средние Ачалуки Хамзат Бобчиевич Акбиев. Он родился в конце второго десятилетия минувшего века, спустя три года после Великой Октябрьской революции. Рос в многодетной семье, где кроме него были еще три брата и две сестры.

Совсем молодым человеком служил в НКВД, а когда началась русско-финская кампания был призван в ряды Красной армии. О том периоде жизни Хамзата сведений, к сожалению, осталось мало. Каким защитником Родины он себя показал, можно судить по такому факту: после возвращения домой молодой человек, по направлению народного комиссариата внутренних дел, был направлен в летную школу г. Барановича. Именно здесь он встретил начало Великой Отечественной войны.

Каким было это начало, мы знаем из материалов об истории ВОВ. Враг наступал по всей линии фронта, большое количество военных баз и аэродромов на западе страны почти одновременно были атакованы и захвачены фашистскими войсками. Сотни тысяч советских солдат и офицеров были вынуждены отступить от западных рубежей СССР. Часть из них погибла, другие беспорядочно шли на восток, многие попали в окружение и оказались в плену. Долгое время считалось, что Хамзат разделел их судьбу. Но жизнь молодого воина сложилась иначе. Дол-

гие поиски следов безвестно канувшего Хамзата Бобчиевича не пропали даром. Оказывается, он пробивался из окружения, стремясь влиться в партизанский отряд. Родственники Хамзата, в течение многих лет искавшие его следы, получили письмо, где глава муниципального образования Переволочского сельского поселения Руднянского района Смоленской области сообщил о том, что Акбиев Хамзат Бобчиевич 1920 года рождения захоронен на гражданском кладбище д. Переволочье Руднянского района Смоленской области.

Всевышнему было угодно, чтобы Хамзат не оказался в списках без вести пропавших воинов Красной армии навсегда. О нем еще в 1989 году писали в газете «Знамя коммунизма» Руднянского района Смоленской области. «В газете «Знамя коммунизма» от 30.03.1989г. была статья Нины Родионовны Коротковой «Кто помнит и знает!»

По этому поводу я хочу вам сообщить следующее: «В конце 1941 г. или начале 1942г. - это было зимой, причем суровой зимой. Моя тетка Варвара привезла к нам в дом двоих военнопленных с тем, чтобы их связать с партизанами, действующими в наших краях. Одного из них звали Ваня, а второго Хамзат (он был ранен в плечо). Когда родители и родственники обсудили все дела в этом направлении, решили одного воина - Ваню оставить у

нас в деревне Переволочье, а Хамзата укрыть на время у тети в деревне Красный Двор. Тети вместе с ним выехала на подводе. Их встретили немцы и обоим расстреляли. Лошадь с окровавленными санями приехала во двор. Дядя выехал по следу.

Похоронены они на кладбище в д. Переволочье в одной могиле с тетей моей. На могилке была раньше их надпись - Малащенко Варвара и Акбиев Хамзат.

Все это произошло в Смоленской области Руднянского района. Возможно, так, трагически оборвалась жизнь вашего родственника, совсем еще юного Хамзата Акбиева.

С печалью сообщая об этом. Мне было тогда 16 лет.»

А вот и историческая справка, написанная со слов жителей д. Красный двор Н. А. Козодаевой и Н.Н. Цурановой:

«Акбиев Хамзат оказался на территории Руднянского района Смоленской области осенью 1941 года в числе группы советских военнопленных, взятых немцами в окружение. Как и многие военнопленные вынужден был работать на немецкой конюшне в д. Красный Двор. Проживал в семье Малащенко Адама и Варвары, старший сын которых знал немецкий язык и служил при немецкой комендатуре переводчиком.

Деревня Красный Двор находится в непосредственной близости от г. Рудня. Партизаны здесь не появлялись, так как гарнизон был сильно укреплен. Местность здесь открытая, безлесная. Зато севернее г. Рудня в низовьях и дебрих лесов действовали многочисленные партизанские группы. Жители близлежащих деревень оказывали партизанам посильную помощь: собирали разведданные, снабжали продовольствием, медикаментами, укрывали раненых. В феврале 1942 года немецкое командование проводило карательную операцию против партизан. Каратели нанесли свой удар не только против народных мстителей, но и против мирного населения. Так, в Руднянском районе были сожжены д. Шарино и д. Марково вместе с жителями, которых согнали в сарай, заперли и подожгли. Такая же судьба была уготована и жителям д. Мервино. Там проживали родственники Малащенко Варвары. От сына они узнали о готовящейся операции. 15 февраля 1942 года Варвара и Хамзат на лошади выехали из д. Красный Двор в д. Мервино с целью предупредить жителей. Ехать по большаку Рудня — Демидов они не могли, так как там дегазировали немецкие войска. Ехали проселочными дорогами через деревни Переволочье, Заозерье, Карташевичи. Жители д. Мервино были оповещены вовремя, хотя каратели

сожгли деревню, а часть жителей, укрывшихся в непосредственной близости от деревни, обнаружили и расстреляли.

Возражаясь домой, Варвара и Хамзат приподнялись, наступал комендантский час. И в это время они напали на группу фашистов между деревнями Переволочье и Красный Двор. Им оставалось проехать всего около километра. Немцы расстреляли их прямо на поле. Лошадь пришла домой одна. Только на третий день фашисты разрешили забрать трупы. Варвара и Хамзат похоронены в д. Переволочье на гражданском кладбище. Жители Руднянского района с глубокой благодарностью хранят память о сыне ингушского народа, спасшего своей жизни жизни мирных жителей от фашистской расправы.»

**Вот так сложилась судьба нашего земляка Хамзата Бобчиевича Акбиева. Как рассказывает о племяннике Алаудин Акбиев, он побывал на кладбище, где похоронен его дядя. Он добивается эксгумации трупа и возвращения останков на Родину. Возможно, что это произойдет в скором времени. Хочется повторить знакомые слова - «Никто не забывает, ничто не забывает».**

М. КАРТОВЕВ

ФИНАНСЫ. ЭКОНОМИКА. ЛЮДИ

## В помощь деловой инициативе

Тяжелые последствия мирового финансово-экономического кризиса еще долго будут влиять отрицательно на поступательное движение большинства государств. Даже те страны, которые до недавних пор считались вполне благополучными, понесли значительные потери и были отброшены в своем развитии на несколько десятилетий назад. Естественно, труднее всего пришлось экономическим слаборазвитым государствам, которые и без этого кризиса едва сводили концы с концами и в основном держались на плаву только за счет регулярных дотационных подачек со стороны МВФ (Международный валютный фонд) и нескольких могущественных стран-доноров.

К счастью, довольно продолжительный докризисный период, когда мировые цены на энергоносители держались на небывало высоком уровне, а также разумная финансовая политика российского руководства в те годы, позволили нашей стране создать определенный запас прочности, благодаря которому удалось обойтись без больших потрясений в системе хозяйствования и, что особенно важно, сохранить относительную спокойствие в социальной сфере. Вот когда абсолютно всем становится ясно, что инициатива предыдущего президента России В.В. Путина о создании крупного стабилизационного фонда и его довольно жесткое противостояние лидерам некоторых политических сил, призывающих немедленно направить средства фонда на реализацию всевозможных внутренних проектов, не только оказались оправданными, но и позволили нашей стране очутиться в числе немногих государств, которые смогли избежать масштабного обвала в экономике. В то время, когда даже в таких доминирующих странах, как США, Англия, Германия почти ежедневно банкротились десятки предприятий и банков, закрывались заводы и фабрики, катастрофическими темпами росла безработица - наше положение не смотрелось столь угрожающим, тем более, что правительство в этот период удалось разработать четкую систему экстренных мер, способных не только реально противостоять финансовому кризису, но и выйти из него с перспективно переориентированной экономикой....

Причина того, что я начал эту статью с абстрактного, хоть и довольно поверхностного обзора глобальных экономических проблем, заключается в том, что степень их влияния на уровень жизни и благосостояние каждой российской семьи настолько велика, что было бы непозволительной слабостью не знать и не учитывать их в процессе адаптации к новым условиям. В средствах массовой информации много говорят и пишут, что сейчас во всех странах большой популярностью пользуются практические советы опыт-

ных специалистов и просто бывалых людей по вопросам строгой экономики расходов путем исключения из ежедневного обихода совсем необязательных излишеств. Одна англичанка предлагает женщинам отказываться от дорогой косметики, советует как добиться максимальной экономии электроэнергии, учит домохозяйка готовить сытные, но дешевые завтраки и т.д. Ничего странного, что многие люди прислушиваются к подобным советам и охотно выполняют их, потому что во времена подобных кризисов в мире обязательно происходит переоценка взглядов на многие привычные вещи. Применительно к нашей республике, где уровень достатка большинства населения несопоставимо ниже, чем у жителей названных государств, переход к режиму жесткой экономии стоило бы начать с рачительного, т.е. с хозяйского использования тех естественных возможностей, которые предоставила нам щедрая природа и мягкий казачьяй климат. Я имею в виду наши плодородные надель, заросшие бурьяном, тучные пастбища, на которых уже давно не пасется скот, водоемы, ставшие пристанищем лягушек, а не рыб и водоплавающей птицы. Но нет, нашего человека очень редко устраивает жизнь терпеливого труженика, а средний уровень достатка, ставший результатом повседневного труда, вообще расценивается окружающими, как признак человека весьма ограниченного в своих устремлениях. Здесь и сейчас, сразу и много - вот жизненные принципы наших обывателей, но поскольку такие запросы редко осуществляются, нам остается довольствоваться малым и при этом искать «виноватых» в неудавшейся жизни. За примерами далеко ходить не придется. Я знаю нескольких горе-фермеров, которые имеют в собственности по 100-200 гектаров земли, хозяйственные постройки, достаточное количество техники и сельхозинвентаря, но уже многие годы влачат жалкое существование. Каждой весной и притом с большим трудом они засевают свои поля одним и тем же пресловутым ячменем, а осенью, наспех продав скудный урожай, приступают к привычному латанью дыр в семейном бюджете. И так из года в год, без всякой творческой фантазии и с упорством достойным лучшего применения.

Самым распространенным объяснением подобного примитивного хозяйствования считается ссылка на отсутствие свободных денег, без которых якобы невозможно ни расширить производство,

бросовенность во взаимоотношениях с налоговыми органами. Одним словом, любой сельский житель, который намерен серьезно заняться созданием крепкого крестьянского хозяйства, но не обладает для этого финансовыми возможностями, может рассчитывать на нашу помощь.

**- Я разговаривал с несколькими клиентами вашего банка, и все они отметили хорошие условия, в смысле процентных ставок и сроков погашения кредита. Нарекания вызывает только традиционная бумажная волокита, предшествующая получению денег. Мне как-то довелось прочитать в газете интервью с одним из сотрудников нашего посольства в Вашингтоне, и я запомнил его рассказ о порядке получения денежного кредита в США. Так вот, для того чтобы взять очень большую, по нашим меркам, сумму, ему пришлось всего-навсего обратиться к управляющему банка, предъявить паспорт и написать расписку. Вся эта процедура заняла не более 30 минут. Удивленный россиянин не мог поверить в случившееся, потому что хорошо знал, сколько времени, бумаг и нервозотрки понадобилось бы для подобной операции на его родине.**

- Все верно, только не забудьте еще сравнить уровень дисциплинированности их налогоплательщиков с безалаберной необязательностью наших граждан, привыкших во всем полагаться на российское «авось». Лишь бы быстрее получить деньги, а там авось и не придется их вовсе возвращать. Поэтому нам и приходится поступать сообразно здешним условиям. После выдачи кредита наши сотрудники устанавливают контроль, чтобы свести к минимуму нецелевое расходование денег. Например, человек оформляет кредит для закупки молодняка крупного рогатого скота и их дальнейшего откорма, а сам пускает деньги на ремонт дома, приобретение мебели и другие семейные нужды. Естественно, что в дальнейшем заемщик будет не в состоянии вовремя погасить свой долг банку и это может стать причиной его желательной тяжбы между нами. Таких случаев очень много, из-за чего снижаются оборотные возможности банка и, как следствие, нам не удается вовлечь в сферу нашего обслуживания новых клиентов.

**- Расскажите коротко об установленном порядке погашения кредита. Думается, что этот вопрос является наиболее важным, потому что, как говорится,**

**берешь деньги чужие, а отдаешь свои?**

- Рассмотрим стандартный пример. Человек берет в банке 300 тысяч рублей сроком на пять лет и под 17 процентов годовых. Первые два года, пока он налаживает и запускает производство, ему полагается вносить только процентную ставку, да и то всего 6,5 %, так как остальные 9,5 % за него погашает государство. Таким образом, нашему заемщику даются целые два года, чтобы не думая об основной сумме кредита, он мог спокойно использовать деньги для создания собственного дела. Наш кредит - это и есть тот начальный капитал, на отсутствие которого любя браться большинство граждан.

- Я, как корреспондент газеты и как потенциальный заемщик, давно уже внимательно наблюдаю за работой вашего банка и должен констатировать, что буквально за последний год деятельность всех ваших районных и городских отделений резко активизировалась. Это заметно и по многократно возросшему числу клиентов и по появившимся новым формам обслуживания населения, связанных не только с прямым кредитованием. Чувствуется, что «Россельхозбанк» постепенно и уверенно начинает занимать лидирующую позицию, даже в сравнении с ведущими государственными финансовыми учреждениями. На мой взгляд, происходит это исключительно благодаря правильно выбранному стратегическому курсу развития, который декларирует ваше федеральное руководство, курсу, который базируется на нескольких основополагающих принципах: 1. Максимальная прозрачность работы и доступность информации для любого клиента банка. 2. Отказ от стремления к синопичной выгоде в ущерб долгосрочной перспективе развития. 3. Строгое следование правилам, что деятельность любого банка прежде всего должна быть подчинена интересам населения, которое связывает свое материальное благополучие с обходооборотными возможностями с данным банком. 4. Создание в подведомственных учреждениях атмосферы благожелательности и наибольшего благоприятствования своим клиентам.

Следование данным принципам должно означать, что в сегодняшних посткризисных условиях, открытое акционерное общество «Россельхозбанк» будет иметь реальные шансы громко заявить о себе, как о самой привлекательной финансовой структуре России.

- Спасибо за высокую оценку нашей работы и добрые пожелания, тем более, что они почти дословно соответствуют требованиям и напутствиям нашего федерального руководства, услышанные директорами региональных филиалов на последнем совещании в Москве.

К. ЛАТЫРОВ

# За работу надо платить

Государственная инспекция труда на страже прав граждан

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В мае 2011г. госинспекторами труда проведены шесть проверок по вопросу оплаты труда в лечебно-профилактических учреждениях республики и министерстве здравоохранения Республики Ингушетия. Проверками выявлена задолженность по заработной плате за март-апрель 2011г. работникам аппарата министерства в размере 1638,5 тыс.руб., 98 работникам Ингушской республиканской клинической больницы в размере 1925,0 тыс.руб., 46 работникам ГУ «Республиканская станция переливания крови» в размере 828,9 тыс.руб., 27 работникам ГУ «Республиканский медицинский склад» в размере 722,0 тыс.руб., 50 работникам республиканского центра по профилактике и борьбе со СПИДом и другими инфекционными заболеваниями в размере 1157,6 тыс.руб. и 300 работникам ГУ «Ингушский противотуберкулезный диспансер» в размере 7491,9 тыс.руб. Министру здравоохранения и главным врачам выданы предписания с требованием выплатить задержанную заработную плату. Предписания исполнены, работникам выплачена заработная плата в размере 13764,4 тыс.руб.

В мае 2011г. проведена проверка соблюдения законодательства об оплате труда в МУ «Парк культуры им. Серго Малгобекского муниципального района». Проверкой установлено, что 52 работникам не выплачена заработная плата за март-апрель 2011г. в размере 761,5 тыс.руб. Причиной задолженности явилось несвоевременное финансирование со стороны администрации муниципаль-

ного округа «Городской округ г. Малгобек». Руководителю МУ «Парк культуры им. Серго Малгобекского муниципального района» Мержоеву И.Ж. выдано предписание о погашении задолженности по заработной плате и на него наложен штраф в размере 3000 руб. Копия предписания была также направлена главе администрации муниципального округа «Городской округ г. Малгобек» Коригову М.П. для сведения и принятия мер. По требованию государственной инспекции труда заработная плата работникам была выплачена в сроки, указанные в предписании.

Государственной инспекцией труда в Республике Ингушетия рассмотрено обращение работников муниципального учреждения «Малгобекская районная станция скорой медицинской помощи Малгобекского муниципального района» (далее МУ «МРССМП ММР») о нарушении трудовых прав при оплате труда.

Проведенной проверкой установлено, что в соответствии с постановлением правительства РФ №1111 от 29.12.2009г. «О порядке предоставления субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление денежных выплат медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам учреждений и подразделений скорой медицинской помощи муниципальной системы здравоохранения, а при их отсутствии на территории муниципального образования - учреждений и подразделений скорой медицинской помощи субъектов Российской Федерации» и постановлением правительства Респу-

блики Ингушетия №82 от 24 марта 2010 г. «О порядке предоставления в 2010 году субвенции из республиканского бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов и денежных средств министерству здравоохранения Республики Ингушетия на осуществление денежных выплат медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам учреждений и подразделений скорой медицинской помощи» министерству здравоохранения Республики Ингушетия предоставляются субсидии из республиканского и федерального бюджета на производство денежных выплат медицинскому персоналу скорой медицинской помощи.

По причине закрытия банковских счетов на основании решения арбитражного суда РИ министерством здравоохранения РИ субвенции по национальному проекту «Здоровье» за январь-февраль 2011г. в размере 536933руб. были перечислены в МУ «МРССМП ММР» и выплачены медицинским работникам только в мае 2011г.

Министерством здравоохранения РИ в июне 2011г. в нарушение Федерального законодательства по Республике Ингушетия поданы заявки для перечисления субвенций по погашению кредиторской задолженности на выплату денежных средств медицинским работникам МУ МРССМП ММР за март, апрель и май 2011г.

Также по требованию государственной инспекции труда в мае 2011г. была выплачена задержанная заработная плата 48 работникам ГУ «Горский кадетский корпус им. А. Цороева» в размере 959,9 тыс.руб.

М. ХАНИЕВ

ФУТБОЛ. 11 ТУР

## Пока еще ничего не потеряно

«Вы не забывайте, что «Энергия», несмотря на разгром в Ставрополе 0-8 от «Динамо», выиграла в Ростове-на-Дону у «СКА», - отвечает блоггер на футбольных сайтах, прогнозируя матч 11 тура, в частности, предстоящую в Назрани игру «Ангушт» - «Энергия». Не отступая от главной темы, хотел бы отметить, что у ряда команд уже начались финансовые проблемы, что было вполне ожидаемо. Два с половиной месяца с начала первенства вносят свои коррективы в бюджеты клубов. А бюджеты эти, как правило, тощие. «Энергия» в числе первых клубов заявила о таких проблемах, но это обстоятельство не помешало подопечным Сергея Петренко уйти от поражения в домашнем матче с ФК «Славянский». Факт, может, и не очень впечатляющий, но мы помним не только 7-2 прошлого года в Назрани, но и 0-2 в пользу «Энергии» годом ранее, когда Санал Гаврилов забил два великолепных мяча со стандартов. Хозяева поля после результативной ничьей в Геленджике два матча проводят дома, и по определению должны играть только на победу, чтобы покинуть подвал турнирной таблицы.

В Майкопе «Дружба» принимает «Олимпик». После фиаско в Ставрополе подопечных Арсена Коблева устроит только победа. Соперник команды из столицы Адыгеи вполне по силам, только вряд ли у «Дружбы» получится легкая прогулка. Олимпикцы уже доказали свою амбиции и, имея в своем составе неплохих исполнителей, могут «преподать» компании «ЛУЧИН и К» правила хорошего тона.

«Динамо» в Ставрополе рвет и мечет, одержав на своем стадионе шесть побед, из них пять с крупным счетом, а матч с «Торпедо» из Армавира динамовцы выиграли со счетом 4-3. Если подопечные Геннадия Гридина дома забьют 28 мячей, то в четырех гостевых играх ставропольцы отличились всего пять раз, и три из четырех матчей проиграли. Прав был Гридин, когда сказал, что «Динамо» - домашняя команда. У белоглазых есть выездная победа в Пятигорске, и как знать... Прогнозы - дело неблагоприятное, посмотрим.

Еще один лидер южной зоны волгоградский «Ротор», которому все дружно прогнозируют выход в первый дивизион, в 11 туре принимает роторский «СКА». В прошлом туре первые во Владикавказе крупно обыграли дублеров «Алании», а армейцы не смогли в родных стенах забить «Биологу» из Новокубанска. Впрочем, не забил и дебютант, которому в 11 туре играть дома с «Динамо». Армейцам предстоит доказать свою состоятельность в

матче с командой, от которой всегда ждут голевой феерии, и это обстоятельство может принести ростовчанам определенную пользу, если они выстоят в первом тайме. Наверняка, волжане будут персонально играть против Станислава Лебединцева, и в этой ситуации брать игру на себя должны его товарищи.

В Махачкале встретятся «Дагдизель» и «Алания - Д». В команде хозяев поля после неудачного старта поменяли главного тренера. Я ничего не имею против Эмиана Агаева, но Магомедасул Ахмедов, на мой взгляд, не заслуживал отставки. Дизель, в первом туре крупно проиграв в Волгограде 0-3, затем выиграла у «Энергии» на её поле. Потом последовали два поражения и ничья. Зато в активе дагестанской команды крупная победа над и не очень впечатляющий, но мы помним не только 7-2 прошлого года в Назрани, но и 0-2 в пользу «Энергии» годом ранее, когда Санал Гаврилов забил два великолепных мяча со стандартов. Хозяева поля после результативной ничьей в Геленджике два матча проводят дома, и по определению должны играть только на победу, чтобы покинуть подвал турнирной таблицы.

Ситуация в турнирной таблице усугубляется еще и тем, что у аутсайдеров примерно равное количество набранных очков, а это значит, что неудача может усугубить и без того незавидное положение, а победа, наоборот, даст шанс подняться выше.

В Беслане «ФАЮР» примет пятигорский «Машук КМВ». Сетинская команда в десятом туре сумела отстоять ничью в Армавире, где местными торpedовцами в этом сезоне уже были биты команды, стоящие намного выше. Впрочем, я ничего странного в результате этого матча не вижу. «ФАЮР» вышел в 1/64 финала Кубка России и будет принимать воронежский «Факел», а это о чем-то говорит. «Машук - КМВ» после отставки Игоря Зазроева возглавил Валерий Заздравных, при котором пятагорцы сыграли всего один матч с «Дагдизелем». К тому же у гостей оправились от травм и повреждений ряд ведущих игроков, и, наверное, в Беслане обе команды будут играть на победу.

«Таганрог» в последнем туре уступил в Новочеркасске «МИТОСу» и наверняка в домашнем матче с лидером зоны «Торпедо» из Армавира не будет отсиживаться в обороне. Кадровые потери рождены, конечно, энтузиазма клубу не добавляют, но роль хозяев поля вынуждает «Таганрог» играть первым номером. Не могу предположить, как у них это получится, но игра обещает быть интересной. В таких играх командам особенно нужна поддержка трибун.

М. ХАНИЕВ

## В борьбе с терроризмом недопустимы двойные стандарты

«Не должно быть никакой поддержки террористической злодеи и героизации носителей бесчеловечной идеологии».

25 июня в столице Дагестана Махачкале прошел I Конгресс религиозных лидеров Северного Кавказа - «Роль религиозных лидеров в противодействии экстремизму и терроризму, в совершенствовании системы образования и морально-нравственного оздоровления общества».

В нем приняли участие религиозные лидеры республик СКФО и ЮФО - Дагестана, Чечни, Ингушетии, Калмыкии, Северной Осетии - Алания, Кабардино-Балкарии, Адыгеи. Также присутствовали имамы и алимы республик Северного Кавказа.

Религиозные деятели Северного Кавказа, озабоченные разгулом экстремизма и терроризма, недостаточным уровнем религиозного образования и духовно-нравственных ценностей общества, засильем преступности, в целях сохранения общественного мира и согласия, обращаются к органам государственной власти, муниципальных образований и институтам гражданского общества Северного Кавказа, России.

Религиозные лидеры Северного Кавказа решительно осуждают проявления экстремизма и терроризма в любых формах. Заявляют свой решительный протест и осуждают деятельность экстремистских группировок, выступающих под лозунгами ислама.

Ислам, как миролюбивая религия, призывает к терпению и состраданию, не может иметь ничего общего с насилием и экстремизмом. Любые попытки отождествления ислама с терроризмом должны получать решительный отпор со стороны органов власти, правоохранительных органов, средств массовой информации и институтов гражданского общества.

Мы призываем религиозных лидеров к укреплению мира и гражданского согласия в российском обществе. Подтверждаем свою готовность к сотрудничеству с органами власти всех уровней по противодействию терроризму, торжеству за-

конции, принципов социальной справедливости, территориальной целостности Российской Федерации и безопасности её граждан, независимо от национальной и религиозной принадлежности.

Мы обращаемся с настоятельным призывом к этническим выходцам из Северного Кавказа, проживающим в субъектах Российской Федерации, о необходимости уважения законов, традиций и обычаев регионов вашего пребывания. Вы не должны поддаваться на провокации и участвовать в межэтнических, межнациональных и религиозных конфликтах. Обязаны поддерживать общественный мир, гражданское согласие и безопасность своего региона.

Религиозные лидеры поддерживают начавшийся на Северном Кавказе диалог власти и общества, площадку для представителей институтов гражданского общества по обеспечению мира, стабильности и развития. Вместе с тем мы призываем органы власти, институты гражданского общества проявлять осторожность, взвешенность в оценках сложных общественно-политических и религиозных процессов, не допускать сползания региона к напряженности, своевременно выявлять и нейтрализовать общественно опасные риски и угрозы. Не должно быть заигрываний и соглашательства с пагубной идеологией тех, кто сеет террор, смуту, раздоры и с оружием в руках выступает против мирных граждан.

Любые споры и разногласия межэтнического и религиозного характера должны быть разрешены за столом переговоров с участием всех заинтересованных сторон. При этом должны быть исключены применение силы, вмешательства из-за рубежа, а также деструктивных сил, преследующих свои политические, экономические и иные корыстные интересы на Северном Кавказе.

Имеющиеся недостатки и пороки развития российского общества не являются основанием для оправдания и разгрома преступности и призывов к вооруженному противостоянию против российского государства и мирных граждан.

Мы решительно заявляем,

что в Российской Федерации созданы все демократические условия для решения имеющихся социальных проблем, особенно для обеспечения права на свободу совести и вероисповедания, и нет оснований для объявления призыва к вооруженному джихаду, к вооруженному противостоянию в российском обществе.

Мы единогласно заявляем, что те, кто вводит в заблуждение молодых людей и, обещая степень шахидов, направляет их на самоубийства и убийства мирных граждан, религиозных, общественных и государственных деятелей, сотрудников правоохранительных органов являются, согласно Корану, людьми, сеющими бесчестие на земле, безо всякого права несправедливо поступающими с людьми, и им уготованы мучительные страдания (сура 42 «Совет», аят 42). Настоящими шахидами являются те, кто отдаёт свои жизни, призывая к единству и согласию, развитию и процветанию, кто ведёт просветительскую и проповедническую деятельность на пути истинного ислама, искренне и сознательно следуя Сунне Пророка Мухаммада (Мир ему и благословение).

Одной из причин сложившейся конфликтной ситуации мы считаем недостаточный уровень как религиозной, так и общекультурной гуманитарной образованности нашего населения.

Обращаемся с призывом к органам власти Северного Кавказа, России оказать государственную помощь системам исламских образовательных учреждений. Они сегодня нуждаются в преподавателях русского языка и литературы, истории, общественных и естественных наук, в материально-техническом оснащении, в ремонте, реконструкции и модернизации имеющейся базы учебных заведений.

Мы призываем правоохранительные органы в борьбе с экстремизмом и терроризмом строго соблюдать действующее законодательство, не допускать неправомерных посягательств на гражданские свободы, имуществу и жизнь невинных людей.

Религиозные лидеры Се-

верного Кавказа высоко оценивают усилия президента и правительства Российской Федерации, руководителей субъектов Северного Кавказа, направленные на обеспечение условий для организации паломничества мусульман к святыням ислама. Выказывая свою поддержку деятельности комиссии по вопросам религиозных объединений при правительстве РФ и уполномоченного совета по хаджу РФ, направленные на совершенствование порядка выезда и возвращения в Россию паломников - на основе принципов социальной справедливости, законности, открытости и безопасности.

Призываем научно-педагогическую общественность, интеллигенцию, представителей СМИ проявлять осмыслительскую, взвешенность и объективность в оценке происходящих сложных социальных, экономических, политических, религиозных процессов. Повсеместно развернуть информационную, идеологическую работу по разъяснению населению пагубного, бесчеловечного характера террористических доктрин и их несоместности с исламом и другими мировыми религиями.

Мы обращаемся с настоятельным призывом к мировому сообществу, признанному в мире богословам, правительственным и неправительственным организациям - не оказывать моральной, финансовой, военно-технической помощи и поддержки террористическим группировкам в России, выступающим под исламскими лозунгами. Эти бандитские группы терроризируют мирных граждан, сеют страх в обществе, подрывают доверие к исламу и нашему образу жизни, мирному сосуществованию народов, наций, религий. Они сеют смуту и раздоры, уничтожают мусульманский генофонд России. Жертвами их обмана стали десятки тысяч людей в России.

С борьбой с терроризмом недопустимы двойные стандарты. Не должно быть никакой поддержки террористической злодеи и героизации носителей бесчеловечной идеологии.

Подготовил  
М.МУСЛИМОВ

В конце июня в Москве состоялся первый Всероссийский форум «Воспитатели России». Его участники обменялись опытом и обсудили пути решения ключевых проблем дошкольного образования.

Забота о воспитании и образовании детей - приоритет государства вне зависимости от социальной и экономической ситуации в стране.

В тяжёлые годы мирового финансово-экономического кризиса мы делали все возможное, чтобы дети воспитывались в надлежащих условиях. И не случайно детская тема стала ключевой в прошлом году. Последний президент Федеральному Собранию.

На законодательном уровне уже принят целый ряд решений, направленных на повышение рождаемости и на создание комфортных и безопасных условий для детей. Это прежде всего законы о материнском капитале и о предоставлении многодетным семьям земли под строительство дома.

Депутаты ужесточили наказания за преступления против детей и законодательно запретили лицам, их совершившим, в последующем работать в детских учреждениях.

Принят закон о защите детей от информации, способной нанести вред их физическому и психическому здоровью.

Но, наверное, основная проблема сегодня для мно-

гих российских семей - это нехватка мест в дошкольных учреждениях. Из-за этого более миллиона детей не имеют возможности посещать детский сад.

На решение этой проблемы направлен проект «Детские сады - детям», который реализуется чуть больше года, но уже дает результаты. Проводимые в рамках проекта конкурсы позволяют выявлять лучших воспитателей, лучшие детские сады. Благодаря этой работе удалось собрать информацию о новейших педагогических методиках и разработках.

Детские сады - их строительство и содержание - сфера ответственности даже не регионов, а муниципальных. То есть, каждый отдельно взятый муниципалитет до сих пор решал эту проблему по-своему, или не решал.

Проект позволил наладить мониторинг, который показал, как на практике используются существующие здания детских садов. Мы выяснили, что не по назначению использовались семь тысяч муниципальных и около тысячи ведомственных детских садов.

Теперь в регионах приняты целевые программы по

## Председатель Государственной Думы Борис ГРЫЗЛОВ ДОСТОЙНО ВОСПИТАТЬ НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

реструкции, развитию и восстановлению системы дошкольных учреждений. Региональные бюджеты за четыре года выделяют на это более 200 миллиардов рублей. Парламентское большинство в Государственной Думе настояло на том, чтобы и в федеральном бюджете были предусмотрены средства на развитие детских садов. В этом году на укрепление материально-технической базы дошкольных учреждений было направлено 500 миллионов рублей, а при распределении дополнительных доходов мы увеличили эту сумму вдвое - до миллиарда рублей.

Садом не хватает. Действующие детские сады (это нельзя не признать) переполнены, что негативно сказывается прежде всего на детском здоровье.

Поэтому необходимы и альтернативные решения. Например, развитие семейных детских садов. Региональный положительный опыт в этой сфере можно и нужно тиражировать по всей России.

Другим перспективным направлением является создание новых детских садов в рамках частно-

государственного партнерства. И здесь особенно важна инициатива предпринимателей и общественных организаций.

Уверен, что совместными усилиями проблема нехватки мест в детских садах будет решена.

Не менее важно, чтобы было кому работать с детьми, чтобы это были не случайные люди, а профессионалы, имеющие достаточную подготовку и владеющие соответствующими методиками.

Работа воспитателя - это огромная ответственность и тяжелый труд, требующий определенных навыков и терпения. И труд этот должен быть достойно оплачиваемым. Уже принято решение о повышении зарплат школьных учителей. Считаю, что следующим шагом должно стать увеличение зарплат воспитателям.

Необходимо организовать всестороннее обсуждение возможного механизма такого повышения с участием профильных органов власти, экспертов, педагогов. И первым шагом в этой дискуссии стал форум «Воспитатели России».

## Культура мира: от идеи к действию

«Наша поездка в Пятигорск была посвящена открытию и работе 8-й Всероссийской школы молодого библиотекаря. Цель данного форума - раскрепощение молодых людей через тренинги, деловые игры, молодежные акции, знакомство с достопримечательностями Пятигорска и Кисловодска, что в целом является необходимым условием развития навыков толерантности у молодежи, - рассказывает Аза Гудантова, специалист отдела обработки Национальной библиотеки Ингушетии. - Для меня это было немножко необычно, но захватывало и увлекло, давало внутреннюю раскрепощенность в обществе незнакомых людей. В ходе лекций, занятий мне очень понравилось, и я сделала вывод, что был необходим какой-то толчок

читателем, с молодежью, как принимать читателя, как проходить школу толерантности мысли, идей, поступков, других направлений, - вот эта ситуация, складывающаяся сейчас, когда непонятными остаются отношения между родителями и детьми, так и между взрослым и молодым. Те проблемы, которые возникают сегодня в нашем социуме, как и возрождение из неггативных сторон, например, из наркомании, чаще всего возникают от разобщенности взрослого и молодого. Здесь преобладает нравственная сторона, а в библиотеке, как мы знаем, работают люди с нравственно-возвышенным отношением к миру. Именно эти люди призваны быть проводниками между разными категориями общества, потому мы и решили



## О СТАТУСЕ ДЕПУТАТА ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В связи с возникающими на практике вопросами относительно статуса депутата представительного органа муниципального образования, избирательная комиссия Республики Ингушетия считает необходимым довести до граждан нашей республики следующую информацию.

В соответствии с пунктом 9 статьи 4 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» депутаты, выборные должностные лица, работающие на постоянной основе, не вправе заниматься предпринимательской деятельностью, а также иной оплачиваемой деятельностью, за исключением преподавательской, научной и иной творческой деятельности. Депутаты Народного Собрания Республики Ингушетия, депутаты представительных органов муниципальных образований Республики Ингушетия не могут замещать иные государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, должности государственной гражданской службы и муниципальные должности муниципальной службы, быть депутатами иных законодательных (представительных) органов государственной власти или представительных органов муниципальных образований, выборными должностными лицами местного самоуправления. Выборные должностные лица местного самоуправления Республики Ингушетия не могут быть депутатами Государственной Думы и членами Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, депутатами законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, замещать иные государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации (далее также - государственные должности), должности государственной гражданской службы и муниципальные должности муниципальной службы. Депутаты представительных органов муниципальных образований Республики Ингушетия не могут замещать муниципальные должности муниципальной службы, быть депутатами законодательных (представительных) органов государственной власти. Иные ограничения, связанные со статусом депутата, выборного должностного лица, могут устанавливаться Федеральным законом.

После вступления в силу Федерального закона «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации о выборах и референдумах и иные законодательные акты Российской Федерации» депутатами представительных органов муниципальных образований, осуществляющими свои полномочия на непостоянной основе, могут быть военнослужащие и приравненные к ним лица. При этом в соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» военнослужащий, избранный депутатом представительного органа муниципального образования и осуществляющий свои полномочия на постоянной основе, должен приостановить свою службу или сложить с себя полномочия депутата.

Необходимо отметить, что в действующем законодательстве установлен запрет на совмещение полномочий депутата представительного органа муниципального образования (вне зависимости от того, осуществляет ли он свои полномочия на постоянной или непостоянной основе):

- 1) с полномочиями депутата Государственной Думы, члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации;
- 2) с полномочиями депутата законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации;
- 3) со статусом лица, замещающего муниципальную должность муниципальной службы.

Вопрос о возможности совмещения статуса депутата представительного органа муниципального образования с осуществлением иных полномочий (замещением иных должностей) должен решаться с учетом положений специальных законов, регулирующих осуществление полномочий (прохождение службы) соответствующими должностными лицами.

Так, в соответствии с Законом Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» судья не вправе быть депутатом.

Лица, проходящие службу в полиции, избранные депутатами представительного органа муниципального образования и осуществляющие свои полномочия, как на постоянной основе, так и на непостоянной основе, должны приостановить свою службу, либо сложить полномочия депутата.

Согласно Федеральному закону «О службе в таможенных органах Российской Федерации» сотрудники таможенных органов не вправе совмещать службу в таможенных органах с исполнением обязанностей депутатов органов местного самоуправления (вне зависимости, осуществляют они указанные полномочия на постоянной или непостоянной основе).

Исходя из положений Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», сотрудникам прокуратуры запрещено быть депутатами представительных органов муниципальных образований.

Согласно Федеральному закону «О государственной гражданской службе Российской Федерации» гражданскому служащему запрещается замещать должность гражданской службы в случае избрания на выборную должность в органе местного самоуправления. При избрании его на указанную выборную должность служебный контракт приостанавливается с освобождением гражданского служащего от замещаемой должности гражданской службы, оставлением его в соответствующем реестре гражданских служащих и включением в кадровый резерв.

При этом, согласно Федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» выборными должностями в органе местного самоуправления являются должности, замещаемые депутатами, членами выборного органа местного самоуправления и выборными должностными лицами местного самоуправления.

Таким образом, государственным гражданским служащим запрещается осуществлять полномочия депутата представительного органа муниципального образования, в том числе на непостоянной основе.

В соответствии с нормами Федерального закона «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» руководителем муниципального унитарного предприятия не вправе занимать должности и заниматься другой оплачиваемой деятельностью в органах местного самоуправления.

Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» установлено, что выборное должностное лицо местного самоуправления не может одновременно исполнять полномочия депутата представительного органа муниципального образования, за исключением случаев, когда глава муниципального образования избирается представительным органом муниципального образования. Указанное ограничение не распространяется также на органы местного самоуправления муниципального образования, имеющего статус сельского поселения, в котором предусмотрено формирование администрации, возглавляемой главой сельского поселения.

Председатель  
избирательной комиссии Республики Ингушетия  
М. ЕВЛОВЕВ



для моей внутренней активности, инициативности, что мне, безусловно, будет помогать и в жизни. Поездка запомнилась экскурсиями по перматовским местам, насыщенностью представленной нам программой».

В конце июня в Пятигорске работала 8-я Всероссийская школа молодого библиотекаря «Культура мира: от идеи к действию», куда были приглашены молодые работники библиотек России. Организатором и проводником данной учебы является ставропольская краевая юношеская библиотека, бросившая клич молодежи всей России в целях объединения и общения на языке культуры, мира, добра и терпимости друг к другу. От Ингушетии присутствовало 14 человек, все они молодые специалисты Национальной библиотеки нашей республики, которым завтра рвать и вести дальше библиотечное дело данного региона. Директор национальной библиотеки Радима Газдиева считает данное повышение квалификации молодежи НБ необходимым, диктуемым самой жизнью:

«Как на уровне передачи эстафеты взрослому библиотекаря молодому библиотекаря, так и передачи читателю знаний, полученных в данной школе; как обращаться с взрослым

направить всю молодежь библиотеки на учебу сразу, невзирая на возникающие сложности на работе из-за отсутствия такого числа работников».

В 1995 году ЮНЕСКО принята «Декларация принципов толерантности». День подписания этой декларации - 16 ноября - считается во всем мире Днем толерантности.

«Как важный элемент культуры общения толерантность признается сегодня необходимым условием общественного единения людей различных верований, культурных традиций, политических убеждений. Толерантность является ключевым нравственным принципом гражданского общества», - говорится в «Новой философской энциклопедии».

Слово «толерантность» было заимствовано из латинского и французского языков в 16 веке и понималось как терпимость к иным религиозным верованиям. С течением времени понятие «толерантность» расширилось. Это признание многообразия человеческой культуры, равенства всех ее составляющих, а также уважение к другим людям, независимо от их цвета кожи, национальности, религии и политических взглядов, признание права каждого быть «другим» и способ-

толерантности межрегиональной, международной, межконфессиональной. Мы все разные, но обязаны жить и беречь единую нашу планету. Целью мероприятий, представленных нам, расковывала, приобщала к человеческому общению на разных уровнях. Мы должны были представлять Ингушетию со своей ментальностью, которая нам прекрасно позволяла сосуществовать с другими представителями и быть на уровне. Наши внутренние взаимоотношения; уважение к старшим, когда уступаешь дорогу, встаешь при входе их, - все это замечалось и приветствовалось там».

В насыщенной программе были такие игры своего рода; представление определенной страны, рассказ о ней доступными средствами, опрос на улице людей по любимой книге, «Этническая карусель» - молодежное общение, «Аллея толерантности»: акция библиотечной молодежи, «Культура мира: роль личности в истории, или что я могу сделать для общества»: тренинг. Завершилась учеба в школе подведением итогов: «Инициатива молодых - будущее библиотек». Пять дней, проведенных в живописных местах Пятигорска и Кисловодска, оставили у участников форума самые радужные и теплые воспоминания, а впереди много работы по претворению в жизнь задач и решений школы молодого библиотекаря. Первая акция пройдет 16 июля, когда на улицы выйдет творчески мыслящая молодежь с одной единственной целью: сотвори добро, любя идущего рядом с тобой, живущего на нашей планете Земля. Если по крупицам сеять «разумное, доброе, вечное», возможно, мир станет совершенней в период всеобщей глобализации, возвращаясь к исконным истокам.

Д. КОДЗОВА

**ПЕРЕЧЕНЬ государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования (наименование специальностей и количество мест), для осуществления в 2011 году целевого приема выпускников общеобразовательных учреждений Республики Ингушетия**

**I. г. Москва**

№ п/п	Наименование вуза	Специальность/ направление подготовки	Кол-во мест	Перечень вступительных испытаний
1.	Московский государственный университет дизайна и технологии	Техносферная безопасность	2	
		Технология изделий легкой промышленности	2	Русский язык, математика, физика
		Стандартизация и метрология	2	Русский язык, математика, физика
		Конструирование изделий легкой промышленности	2	Русский язык, математика, физика
2.	Московский государственный университет экономики, статистики и информатики (МЭСИ)	Бухгалтерский учет, анализ и аудит	2	Русский язык, математика, общество
		Антикризисное управление	2	Русский язык, математика, общество
		Менеджмент организации	2	Русский язык, математика, общество
3.	Московский государственный университет геодезии и картографии	Геодезия и дистанционное зондирование	2	Русский язык, математика, информатика
		Прикладная геодезия	1	Русский язык, математика, информатика
		Картография	1	Русский язык, математика, география
		Землеустройство и кадастры	2	Русский язык, математика, информатика
4.	Российский университет дружбы народов	Экология и природопользование	3	Русский язык, математика, география
		Реклама и связи с общественностью	1	Русский язык, обществознание, иностранный язык
		Международные отношения	1	Русский язык, история, иностранный язык
		Лечебное дело	2	Химия, биология, русский язык
		Стоматология	3	Химия, биология, русский язык
		Фармация	2	Химия, биология, русский язык
		Ветеринарно-санитарная экспертиза	1	Биология, русский язык, математика
		Ветеринария	1	Биология, русский язык, математика
		Землеустройство и кадастры	1	Математика, русский язык, физика
		Нефтегазовое дело	2	Математика, русский язык, физика
		Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии	1	Математика, русский язык, химия
		5.	Московский государственный технический университет им. Н.Э. Баумана	Металлургия, машиностроение и материалобработка
Информатика и вычислительная техника	4			Русский язык, математика, физика
6.	Московский архитектурный институт (МАРХИ)	Архитектура	1	Русский язык, математика, творческое испытание

**II. г. Санкт-Петербург**

№ п/п	Наименование вуза	Специальность/ направление подготовки	Кол-во мест	Контактная информация
	Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна	Прикладная информатика в экономике	1	Русский язык, математика, информатика
		Прикладная информатика в дизайне	1	Русский язык, математика, информатика и ИКТ
		Техносфера (инженерная защита окружающей среды)	1	Русский язык, математика, химия
	Колледж технологии моделирования и управления	Дизайн интерьера (11 кл)	1	Русский язык, математика, рисунок
		Дизайн ландшафта (11 кл)	1	Русский язык, математика, рисунок
		Реклама (11 кл)	1	Русский язык, история
		Страховое дело (11 кл)	1	Русский язык, математика
	Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов	Конструирование, моделирование и технология изделий из кожи (11 кл)	1	Русский язык, математика, рисунок
		Экономика и управление	5	Русский язык, общество, математика
	Санкт-Петербургская государственная лесотехническая академия им. С.М. Кирова	Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии	1	Русский язык, математика, физика
		Технология лесозаготовительных и деревоперерабатывающих производств	1	Русский язык, математика, физика
		Техносферная безопасность	1	Русский язык, математика, физика
		Ландшафтная архитектура	1	Русский язык, математика, география
		Информационные системы	1	Русский язык, математика, физика
		Лесное хозяйство	1	Русский язык, математика, биология

Государственная морская академия имени Адмирала С.О. Макарова	Техническая эксплуатация транспортного радиооборудования	1	Русский язык, математика, физика или информатика
	Судовождение	4	
	Эксплуатация судовых энергетических установок	3	
	Эксплуатация судового электрооборудования и средств	2	

**III. Южный федеральный округ**

№ п/п	Наименование вуза	Специальность/ направление подготовки	Кол-во мест	Контактная информация
	Адыгейский государственный университет	Психолого-педагогическое образование	1	
	Волгоградский государственный архитектурно-строительный университет	Строительство	2	Русский язык, математика, физика
		Техносферная безопасность	1	Русский язык, математика, физика
	Кубанский государственный университет	Психолого-педагогическое образование	2	Русский язык, математика, биология
		Техносферная безопасность	2	Русский язык, математика, физика
		Организация работы с молодежью	2	Русский язык, история, общество
	Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)	Экономика	2	Русский язык, математика, общество
		Торговое дело	2	Русский язык, математика, общество
	Южный федеральный университет	Психология	2	Русский язык, математика, биология
		Журналистика	2	Русский язык, литература, ин.яз, творческий конкурс
		Социальная работа	1	Русский язык, история, общество
		Дизайн в архитектуре	1	Русский язык, литература, рисунок, композиция, живопись
		Перевод и переводоведение	2	Русский язык, иностранный язык, литература
		Геология нефти и газа	2	Русский язык, математика, физика
		Инноватика	1	Русский язык, математика, физика
		Архитектура	2	Русский язык, математика, рисунок, черчение, композиция
		Машиностроение	2	Русский язык, математика, физика
		Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств	2	Русский язык, математика, физика
Стандартизация и метрология	2	Русский язык, математика, физика		
Программная инженерия	2	Русский язык, математика, физика		
Информационные системы и технологии	2	Русский язык, математика, физика		
Биотехнические системы и технологии	2	Русский язык, математика, физика		

**IV. Северокавказский федеральный округ**

№ п/п	Наименование вуза	Специальность/ направление подготовки	Кол-во мест	Контактная информация
	Северокавказский государственный технический университет	Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений	2	Русский язык, математика, физика
		Электроснабжение	2	Русский язык, математика, физика
		Нанотехнология в электронике	1	Русский язык, математика, физика
		Комплексное обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем	1	Русский язык, математика, физика
		Бурение нефтяных и газовых скважин	2	Русский язык, математика, физика
		Лечебное дело	1	Химия, биология, физика, русский язык
	Кабардино-Балкарский государственный университет им.Х.М.Бербекова	Стоматология	1	Химия, биология, физика, русский язык
		Информатика и вычислительная техника	1	Математика, физика, русский язык
		Строительство	4	Математика, физика, русский язык

**V. Другие регионы**

№ п/п	Наименование вуза	Специальность/ направление подготовки	Кол-во мест	Контактная информация
	Воронежский государственный университет	Юриспруденция	1	Русский язык, общество, история
		Международные отношения	1	Русский язык, ин.яз, история
		Фармация	1	Русский язык, химия, биология
	Казанский государственный университет им.В.И. Ульянова-Ленина	Механика	1	Русский язык, математика, физика
		Радиофизика и электроника	1	Русский язык, математика, физика
	Новгородский государственный университет	Юриспруденция	1	Русский язык, общество, история
		Лечебное дело	2	Русский язык, химия, биология
	Орловский государственный университет	Стоматология	3	Русский язык, химия, биология
		Лечебное дело	2	Русский язык, химия, биология
	Самарский государственный университет	Бизнес-информатика	2	Русский язык, математика, общество

Тулский государственный университет	Механика	1	Русский язык, математика, физика	
	Лечебное дело	2	Русский язык, химия, биология	
	Безопасность технологических процессов	1	Русский язык, математика, физика	
	Технология полиграфического производства	1	Русский язык, математика, физика	
	Архитектура	1	Русский язык, математика, рисунок	
	Тюменский государственный нефтегазовый университет	Строительство	1	Русский язык, математика, физика
		Техносферная безопасность	1	Русский язык, математика, физика
		Земельный кадастр	1	Русский язык, математика, физика
	Донской государственный технический университет	Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых скважин	2	Русский язык, математика, физика
		Бурение нефтяных и газовых скважин	2	Русский язык, математика, физика
		Машиностроение	2	Русский язык, математика, физика
	Южный федеральный университет	Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств	2	Русский язык, математика, физика
		Стандартизация и метрология	2	Русский язык, математика, физика
		Программная инженерия	2	Русский язык, математика, физика
		Информационные системы и технологии	2	Русский язык, математика, физика
		Биотехнические системы и технологии	2	Русский язык, математика, физика

**1. Уральский федеральный университет имени первого президента России Б.Н.Ельцина (г. Екатеринбург)**

№ п/п	Код направления (специальности)	Наименование направления (специальности)	Перечень вступительных испытаний	Кол-во мест
1.	010900.62	Прикладные математика и физика	Математика, русский язык, физика (на все направления)	1
2.	140100.62	Теплоэнергетика и теплотехника		2
3.	210700.62	Инфокоммуникационные технологии и системы связи		1
4.	230100.62	Информатика и вычислительная техника		2
5.	230400.62	Информационные системы и технологии		1
6.	230700.62	Прикладная информатика		1
7.	231000.62	Электротехника и электротехника		1
8.	241000.62	Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии		3
9.	261700.62	Технология полиграфического и упаковочного производства		1
10.	270800.62	Строительство		4
11.	080115.65	Пожарная безопасность		1
12.	080115.62	Техносферная безопасность		2

**Техникум кино и телевидения г. Ростов-на-Дону**

Театральная и аудиовизуальная техника	очно	1 место база 9 классов, 1 место база 11 классов
Экономика и бухгалтерский учет	очно	1 место база 9 классов
Экономика и бухгалтерский учет	заочно	1 место база 11 классов

**Российский государственный педагогический университет им.А.И.Герцена**

Код	Наименование направления подготовки (специальности)	Кол-во мест
040400	Социальная работа	1
050100	Педагогическое образование, «Правовое образование»	1
050100	Педагогическое образование, профиль «Образ, в области ин. яз. («Раннее обучение ин. яз. (англ.)»)	1
050700	Педагогическое образование, профили «Дошкольное образование», «Начальное образование»	1

По мере поступления целевых мест, перечень будет обновляться.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Утерянный аттестат серии А № 5798851, выданный СШ №1 г. Карабулака в 2000 г. на имя Газдиева Беслана Магомедовича, считать недействительным.

Продается земельный участок в г. Карабулаке, все коммуникации подведены. Обращаться по тел.: 8 (964) 026-93-03.

Утерянный аттестат серии 06ББ № 0004438, выданный МОУ СОШ №2 в 2007 г. на имя Хадисовой Оксаны Аблайсовны, считать недействительным.

Утерянное свидетельство ЕГЭС серии 10074852 №00000066211, выданное СШ №2 г.Назрани в 2011 году на имя Бекбузарова Магомеда Рашидовича, считать недействительным.

Утерянный аттестат серии А № 621194, выданный МОУ СОШ № 1 с/п Орджоникидзевское 1992 г. на имя Албаковой Розы Юнусовны, считать недействительным.

**Урологический центр**

**Мужской ДОЛГОЛЕТИЕ**

**Ждём вас по адресу:**  
Кисловодск, пр. Дзержинского, 20  
с 10 до 20 часов без выходных

Факс: 8 (87937) 2-62-66, тел.: 8-928-826-90-14  
E-mail: mugchina@yandex.ru

**Специалисты высокой квалификации Центра успешно справятся с вашими проблемами в половой сфере, применяя современные технологии, индивидуальные программы, полный спектр физиотерапевтического лечения, различные виды медикаментозного лечения**



**Зам. главного редактора**  
**Я. Султыгов**

Редакционная коллегия:  
А. Газдиев  
Т. Дзейтова  
Я. Султыгов  
И. Тимурзиев  
М. Барахоев  
М. Ханиев

Адрес редакции:  
Республика Ингушетия,  
386100, г. Назрань,  
пр. Базоркина, 60  
тел.: 22-84-11  
тел/факс: 22-15-78  
Электронная почта:  
serdalo@yandex.ru  
Сайт газеты:  
www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка:  
И. Хаутиев.

Газета зарегистрирована  
Управлением  
Росхранкультуры по  
ЮФО  
г. Ростов-на-Дону.  
Рег. ПИ № ФС 10-8526  
от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п.  
Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции.  
При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются аяты Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»  
Дежурный редактор:  
А.И.Газдиев  
Время подписания номера в печать:  
06.07.2011. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диалитивов  
Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33  
Заказ №  
Тираж: 2200 экз.